
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Informace o kapli sv. Cyrila a Metoděje

Novinky ze školy

Konec školního roku v mateřské škole

Odlož mobil v knihovně

V Chroustově jsme přistoupili k odha-
lení zdiva kaple kvůli dlouhodobým 
problémům s vlhkostí, která výrazně 
narušovala stavbu a vedla ke vzniku 
řas a plísní na vnitřních stěnách. Po 
odstranění dožilé omítky se ukázal 
kamenný základ zdiva, který je nyní 
ponechán bez zakrytí – jak zvenčí, 
tak zevnitř. Tento stav bude ponechán 
minimálně po dobu jednoho roku, aby 

Poslední dva školkové měsíce jsou 
vždy naplněné sluncem, akcemi, zá-
žitky a dobrodružstvím. Začátkem 
května děti popřály svým maminkám 
k svátku během prožitkového odpole-
dne. Děti z Koťátek svým maminkám 
dopřály relaxační odpoledne s masáží, 
zpěvem a kuchařskými dovednostmi. 
Maminky Pejsků měly možnost na-
hlédnout do režimu běžného dne ve 
školce. Maminky Medvídků si s dětmi 

Úspěch mladších fotbalistů
V pátek 6. června se uskutečnil tra-

diční turnaj mladších žáků (1.-5. třída) v 
malé kopané, tentokrát ve Velké Loseni-
ci. Náš tým čekala velká výzva v podobě 
obhajoby loňského vítězství. Turnaje se 
zúčastnilo celkem 8 týmů, které byly 
rozděleny do dvou skupin. V základní 
skupině jsme nejdříve narazili na mlad-
ší ze dvou výběrů z Velké Losenice, 
se kterým si naši chlapci poradili 12:0. 
Druhý zápas s výběrem ze Sázavy byl 
sice o něco těžší, nicméně i tento jsme 
vyhráli 8:1. Nejtěžším soupeřem základ-
ní skupiny nám byli žáci z České Bělé, 
se kterými jsme po dramatickém vývoji 
nakonec podlehli 1:2. V základní skupi-
ně jsme tak obsadili 2. místo a postou-
pili do semifinále. V něm jsme se utkali 
s vítězem druhé skupiny ze sousedního 
Nového Veselí. I přes vyrovnaný průběh 
jsme nakonec byli těmi šťastnějšími a 
zápas vyhráli 4:2. Ve finále se chlapci 
utkali s výběrem z České Bělé, nad kte-
rým zvítězili. Chlapcům gratulujeme ke 
skvělému výkonu i výsledku a děkujeme 
za vynikající reprezentaci školy.

Myslíme a chováme se ekologicky
V dubnu vyrazila 7. a 8. třída na 

Naše místní knihovna v Bohdalově se opět zapojila do osvětové kampaně na podporu třídění vysloužilého drobného elektro-
zařízení. Občané mají možnost zapojit se do soutěže o odměnu v termínu od 20. 6. 2025 do 31. 10. 2025. 
Stačí přinést v uvedené době do knihovny v Bohdalově vysloužilý mobilní telefon nebo jiné drobné elektrozaříze-
ní např. tablet, čtečku nebo starý digitální fotoaparát a vyplnit soutěžní kupon. Lze odevzdat i více kusů elektroza-
řízení, za každý je možné vyplnit soutěžní kupon. Vybrané telefony budou dále odborně rozebrány a recyklovány.                                                                    
Všechny soutěžní kupony s vyplněnými kontaktními údaji budou zařazeny do slosování o výhry:
●  Značková čtečka elektronických knih s pouzdrem ●  Poukázka na nákup knih či e-knih za 1 000 Kč
Vyhodnocení a předání výher proběhne v listopadu 2025. Provozní doba místní knihovny v Bohdalově: pátek 15:00 - 16:30

● Pouťová mše svatá se bude konat v neděli  6. 7. 2025 od 11:30, v naší na kámen odhalené kapli.                            
● SDH Chroustov srdečně zve na pouťovou zábavu, která se uskuteční v pátek 4. 7. od 20 hodin.
   K tanci a poslechu zahraje oblíbená skupina MARATON. V případě nepřízně počasí bude přesunuto do KD.

David Škoda, místostarosta

mohlo zdivo důkladně vyschnout. 
Následně se počítá s aplikací nové 
sanační omítky, jež umožní přiroze-
né odpařování vlhkosti a pomůže tak 
uchovat kapli ve stabilnějším a zdra-
vějším stavu.

Děkujeme za pomoc občanům 
Chroustova, kteří na kapli odpracovali 
bezmála 100 hodin. Této vaší ochoty si 
velmi vážíme!

zasportovaly a zasoutěžily v tělocvič-
ně ZŠ. Všechny dostaly přáníčko a 
nádhernou červenou růži, děti byly na 
oplátku odměněny dojatým úsměvem 
a láskyplným objetím.

Na svátek dětí jsme se vypravili na 
dobrodružnou cestu do Bystřice nad 
Pernštejnem. U školky nás vyzvedl au-
tobus a ve Žďáře n. S. jsme přestoupili 
na vlak. Pro děti, které jely autobusem 
nebo vlakem poprvé, byla už samotná 

tradiční akci s Lesy ČR. V blízkosti 
vesnice Chroustova vysázeli žáci 150 
sazenic smrku. Zároveň se dozvěděli 
další zajímavosti o sázení a růstu dřevin,  
o lesních zvířatech, jejich kožešinách a 
paroží, o semenech stromů a lesnické 
technice. Krásné dopoledne jsme zakon-
čili opékáním párků na ohništi. Moc dě-
kujeme lesníkům, kteří se o nás vzorně 
starali a předali nám spoustu zajímavých 
vědomostí.

V květnu se žáci 1. stupně vypravili 
do třebíčského science centra Alternátor, 
kde pro ně byla připravena beseda o ves-
míru. Všichni se dozvěděli, co je zajíma-
vého na jednotlivých planetách Sluneční 
soustavy, jak vypadal velký třesk a co 
bylo před ním. Poté následovala prohlíd-
ka stálých expozic.

Na naší škole se v polovině května 
uskutečnil tradiční jarní sběr starého 
papíru a hliníku. Děti ke zpětnému od-
běru odevzdaly téměř 4 tuny papíru a 
500 kg hliníku. Vítězem školní soutěže 
ve sběru papíru se stal Radim Vomela 
z 5. třídy (456 kg) a v soutěži ve sběru 
hliníku zvítězila Sofie Teplá ze 3. třídy 
(120,2 kg). Poděkování patří všem dě-
tem a rodičům, kteří se do akce zapojili, 

Splatnost 
místních poplatků

Obecní úřad   
informuje... 

Upozorňujeme, že splatnost míst-
ních poplatků za odpady a psy  
je 30. června 2025.
Prosíme občany, aby přednostně 
využili možnost bezhotovostního 
způsobu platby a poplatky uhradili 
na bankovní účet č. 4126751/0100
• 	 variabilní symbol = č. popisné
• 	 zpráva pro příjemce = počet 

osob, příp. psů
• 	 odpady 700 Kč za osobu přihlá-

šenou k trvalému pobytu nebo  
za stavbu pro rodinnou rekreaci, 
ve které není přihlášená žádná 
fyzická osoba

• 	 pes 100 Kč

a také žákům 8. a 9. třídy, kteří pomáhali 
s nakládáním veškerého papíru a hliníku 
do kontejneru.

Dobročinné akce
Členové žákovského parlamentu spo-

lu s několika dalšími žáky naší školy se i 
letos zapojili do sbírky Ligy proti rakovi-
ně, jejíž výtěžek je využíván na podporu 
výzkumu rakoviny a na zlepšení kva-
lity života onkologických pacientů. 
Žáci tak ve škole i na některých mís-
tech v obci prodávali žluté kytičky, 
symbol Českého dne proti rakovině.  
V letošním ročníku bylo vybráno cel-
kem 10 837,09 Kč. Veliký dík patří 
všem žákům, kteří se do akce zapo-
jili, a samozřejmě hlavně všem, kteří 
do sbírky přispěli.

Žáci naší školy se již posedmé 
zapojili do projektu jihlavské zoo  
s názvem Pod křídla. Nejdříve si hla-
sováním vybírali zvířátko, které by 
chtěli podporovat. Z nabídky zvířat 
vyhrál představitel drobných šelem, 
a to surikata. Chov tohoto druhu děti 
podpořily finančním příspěvkem ve 
výši 3 000 Kč získaným za sběr sta-
rého papíru. Adopční cedulka (děti 
ze ZŠ a MŠ Bohdalov) je umístěna 

přímo v zoologické zahradě u expozice 
adoptovaného zvířátka. Děti tak mohou 
při svých návštěvách zoologické zahra-
dy sledovat život a chování nejen „své-
ho“ zvířátka, ale i ostatních nádherných 
zvířat. Výlet do zoo bude pro každého 
určitě nezapomenutelným zážitkem.

Mgr. Eva Chmelíková

cesta velkým zážitkem. V Bystřici děti 
posílily svoji koordinaci a rovnováhu 
cestou přes překážky a prolézačky v 
Pohádkové aleji Lužánky. Prošly ko-
lem dřevěných soch princezny, čerta 
nebo hastrmana až k Bystřickému par-
ku miniatur a vyfotily se před zmenše-
ným hradem Pernštejn či u hlavy zubra 
od M. Olšiaka.

Hned v dalším týdnu bylo pro děti 
připraveno napínavé klání při Dětské 

sportovní olympiádě. Děti mohly změ-
řit svoje síly v atletických disciplínách 
jako je běh, skok nebo hod. Každý 
uspěl v tom, co mu šlo nejlépe, všich-
ni ale zažili radost z pohybu, posílili 
přátelství a empatii vůči slabším a vší-
mali si toho, že každý z nás má talent 
na něco jiného. A to zdaleka nejen ve 
sportu.

pokračování na str. 13



podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Konec školního roku 
v mateřské škole

Z činnosti SDH

Fotbalová sezóna 2024/2025

Vítěz Okresního přeboru starších žáků

Jarní sezóna fotbalové přípravky

Z historie bohdalovského vodovodu

Střípky z bohdalovské kroniky

Městys Bohdalov leží v podhůří nejmenších, oficiálně zapsaných hor v naší repub-
lice. Tyto naše malé Arnolecké hory, ale v sobě ukrývají mimořádné zdroje kvalitní 
vody. Poprvé byl přívod vody do obce řešen v roce 1824, za purkmistra Koubka. 
Tehdy byla voda vedena dřevěnými troubami ze studánky pod Blažkovem.  Až 
do druhé světové války se pak voda sváděla potrubím z obecního rybníka do tří 
veřejných kašen. Většina zemědělců, kromě těch, kteří měli vlastní vydatné stud-
ny, z nich musela užitkovou vodu dovážet či nosit.  Přitom už v létech před první 
světovou válkou nabízel poslanec říšského sněmu J. N. Heimrich velkou státní 
dotaci na zřízení vodovodu. Návrh však neprošel obecní radou. 

Další příležitost se objevila v r. 1940. Tehdy byl zdarma vypracován projekt 
vodovodu z pramenišť na Blažkově. Ani v tomto případě nebylo ze strany zastu-
pitelstva víc učiněno. Teprve když byl ihned po válce zvoleno nové zastupitelstvo 
v čele se starostou Albínem Hronem, daly se věci do pohybu. Nové zastupitelstvo 
si předsevzalo plnění tří velkých úkolů. Zřízení Měšťanské školy, splněno v roce 
1946, výstavbu Kulturního domu, splněno 1948 a nový vodovod. Pro tento případ 
byly zajištěny vydatné prameny pod kopcem mezi Chroustovem a Rudolcem, ve 
vzdálenosti cca. 3,5 km od Bohdalova. 

V dubnu 1946 byly zahájeny práce. Byly zřízeny první jímky na jímání prame-
nů a zahájena stavba rezervoáru nad hájovnou. V dalších letech se ale práce začaly 
brzdit. V roce 1947 práce zcela ustaly.  Příčinou byl špatný přístup realizačních 
stavebních firem. V roce 1950 byl odvolán předseda MNV A. Hron, spolu s dal-
šími dvěma členy zastupitelstva. Jako důvod byl udán, že nemají kladný vztah 
k socialistickému zřízení, protože odmítli vstoupit jako malí zemědělci do JZD. 

Práce pak pokračovaly většinou brigádnicky až do roku 1956 a teprve po deseti 
letech od zahájení se blížily k závěru. Ale až teprve v následujícím roce byla vět-
šina domů v Bohdalově na společný vodovod připojena.  Dobře vybraná prame-

niště a promyšlená 
technologie, ale 
zaručily, že voda 
pro Bohdalov a ně-
kolik dalších při-
pojených obcí po 
celých sedmdesát 
roků, až do dneš-
ních dnů nikdy 
nevyschla.

Na základě 
obecních kronik a 
archivů zpracoval 
Stanislav Růžička

pokračování ze str. 12

Červnové čekání na prázdniny jsme 
si zpestřili povídáním o exotických 
zvířatech a především výletem do jih-
lavské zoologické zahrady. Zástupce 
živočichů ze všech pěti kontinentů 
jsme mohli pozorovat v jejich téměř 
přirozeném prostředí. Děti viděly ele-
gantní žirafy a plameňáky, legrační 
opice či lenochody nebo respekt vzbu-
zující šelmy. Domů jsme se všichni 
vrátili plní dojmů.

S koncem školního roku je už tra-
dičně spojeno rodinné odpoledne na 
školkové zahradě. Letos má světle 
modrou barvu a děti i jejich rodiny si 
mohou (za příznivého počasí) užít pa-

Újezdský plamínek
V neděli 11. května se mladí hasiči 

zúčastnili soutěže Újezdský plamínek. 
Soutěž je přípravou na okresní kolo. 
Soutěžící si vyzkouší, jak to na soutě-
ži chodí a zjistí, kde mají ještě mezery. 
Soutěžilo se ve dvou disciplínách: Po-
žární útok CTIF a Štafeta CTIF. Druž-
stvo mladších se umístilo na 3. místě  
a družstvo starších na 4. místě.

Jarní kolo hry Plamen
V sobotu 17. května se mladí hasiči 

zúčastnili jarního kola okresní soutěže 
hry Plamen ve Velké Losenici. Soutěž 
navazuje na výsledky podzimního kola 
a je tvořena třemi disciplínami. Požár-
ní útok, Požární útok CTIF a Štafeta 
CTIF. I přes nevydařené požární útoky 
našich družstev se družstvo mladších 
umístilo na 6. místě a družstvo starších 
na 17. místě.

Muži – 1. A třída, skupina B | Trenér: Vítězslav Machatka | Fotbalisté Bohdalova 
vstoupili do letošní sezóny jako nováček 1. A třídy, skupiny B. Jak už to ve vyšších 
soutěžích bývá, úvodní část sezóny nebyla jednoduchá. Podzimní zápasy sloužily 
především k adaptaci – tým si zvykal na nové soupeře, vyšší tempo hry i náročnější 
úroveň celé soutěže. Výsledkem byla série porážek, doplněná jednou výhrou a jed-
nou remízou. Přesto se hráči nevzdali a pokračovali v bojích s odhodláním a chutí 
zlepšovat se.

Tradičně silnější jarní část sezóny přinesla zlepšení herního projevu i výsledků, i 
když okolnosti často vyžadovaly improvizaci. Do sestavy se museli zapojit i hráči, 
kteří už aktivní kariéru ukončili, aby klubu v náročné situaci pomohli. I když některé 
zápasy skončily nešťastně kvůli nevyužitým šancím, výkon mužstva byl bojovný a 
nasazení hráčů ukázalo, že mají kvalitu na to, aby se ve vyšší soutěži udrželi. Závěr 
sezóny přinesl radost v podobě jedné výhry a jedné remízy, které potěšily hráče i 
fanoušky. Na udržení to bohužel nestačilo – Bohdalov se tak po jedné sezóně vrací 
zpět do 1. B třídy, skupiny B. Přesto je letošní ročník cennou zkušeností, která týmu 
v budoucnu jistě pomůže.

Pozitivní zprávou je rovněž modernizace fotbalového areálu – hlavní hřiště bylo 
vybaveno novým automatickým zavlažovacím systémem, který přispěje ke kvalitě 
hrací plochy po celý rok. 

Velké uznání si letos zaslouží také starší žáci, kteří se stali vítězi okresního přeboru. 
Jejich úspěch je příslibem pro budoucnost bohdalovského fotbalu.

Děkujeme všem fanouškům za podporu v této náročné sezóně. Věříme, že zku-
šenosti z uplynulého ročníku se zúročí a nadcházející sezóna přinese více radosti a 
úspěchů.                                                                                 Autor textu Natálie Šorfová 

Před rokem panovaly jisté obavy ohledně fungování spojení našich starších žáků s 
žáky z Radostína nad Oslavou. Avšak první tréninky a zápasy rychle ukázaly, že toto 
rozhodnutí bylo velice dobré. Mladí fotbalisté vytvořili dobrou partu, což se pozitivně 
projevilo na jejich společném vývoji a radosti ze hry. Toto spojení se ukázalo jako 
velký přínos pro obě strany.

Tento tým starších žáků předvedl letos vynikající výkony. Z celkového počtu 20 
odehraných zápasů dokázali 17 vyhrát a jeden remizovat, čímž nasbírali úctyhod-
ných 52 bodů s impozantním skóre 128:28. Nejlepším střelcem sezóny se stal Filda  

Jarní fotbalová sezóna v Bohdalově byla plná nasazení, radosti ze hry a nových zážit-
ků pro malé fotbalisty z mladší i starší přípravky. Celé jaro děti poctivě trénovaly na 
domácím hřišti, kde se na každém tréninku scházelo kolem 20 nadšených fotbalistů.

Bohdalovští mladíci odehráli během jara celkem 14 zápasů, a to jak na domácím 
hřišti, tak i na hřištích soupeřů mimo Bohdalov. Tvrdá práce se vyplatila, neboť se 
jim podařilo několik zápasů vyhrát, což je jasným důkazem jejich herního posunu a 
rostoucí radosti ze hry.

Sezóna byla slavnostně završena v sobotu 7. června 2025 na domácím hřišti, kde 
proběhlo nejen poslední utkání, ale i příjemné posezení s ukončením sezóny pro děti 
a rodiče. Tímto bychom chtěli poděkovat všem za milé setkání. Během tohoto setkání 
jsme se také rozloučili s pěti kluky ze starší přípravky, kteří se od nové sezóny přesu-
nou do kategorie žáků. Přejeme jim hodně štěstí a další fotbalové úspěchy!

Starší přípravka si navíc 14. června 2025 zopakovala turnajové zážitky, když se po-
prvé zúčastnila fotbalového turnaje 
starších přípravek v Polné, kde sta-
tečně bojovali a skončili na 9. místě.

Přejeme všem krásné a pohodové 
prázdniny plné sluníčka! Od srpna 
nás čekají fotbalové tréninky, na kte-
rých se budeme intenzivně připravo-
vat na další fotbalovou sezónu. 
Petr Vaněk a Antonín Fabík, trenéři

rádní „Šmoulování“ při plnění zábav-
ných úkolů a společně tak strávit čas.    

Pyšní rodiče i paní učitelky se v 
posledním červnovém týdnu rozloučí 
s 19 předškoláky na úřadu městyse. 
Jejich tablo už nyní visí ve vitríně před 
budovou školky.

Paní učitelky popřejí všem dětem 
krásné prázdniny u pohádky, kterou 
jim samy zahrají. A to je vždycky vel-
ká legrace. Tak to má být - končit jed-
no období s úsměvem a hned se těšit 
na další… Přejeme pohodové prázdni-
ny, hodně zdraví na cestách a spoustu 
nádherných letních zážitků!

Paní učitelky z MŠ

Okresní kolo dorostu
V sobotu 24. května se naše smíšené 

družstvo dorostu zúčastnilo Okresního 
kola soutěže dorostu v Hamrech nad 
Sázavou. Soutěžilo se ve štafetě 4x100 
m a v požárním útoku s novou jednot-
nou stříkačkou FOX. Na obě disciplí-
ny měla všechna družstva dva pokusy. 
Naši dorostenci obě disciplíny ovládli  
a tuto soutěž celkově vyhráli.

Okrsková soutěž Pokojov
V sobotu 7. června se v Pokojo-

vě konala okrsková soutěž v klasice. 
Soutěžilo se v požárním útoku, štafe-
tě 8x50m, teorii a pořadové přípravě. 
Naše družstvo mužů se umístilo na  
2. místě a družstvo žen na 1. místě. 
Družstvo žen postoupilo na okres-
ní soutěž, která se konala 14. června  
v Chlumětíně, kde obsadilo 6. místo.

Vytlačil, který si připsal neuvěřitelných 60 branek a významně tak přispěl k úspěchům 
týmu. Po posledním zápase sezóny se konalo slavnostní předání cen, kdy předseda 
výkonného výboru OFS Ing. Josef Bajer předal hráčům pohár a medaile.

Chtěli bychom všem klukům z týmu žáků moc poděkovat za odmakanou sezónu. S 
většinou z nich se však bohužel musíme rozloučit, jelikož jejich jízda v kategorii žáků 
končí a další etapa jejich fotbalové cesty pokračuje v dorostu.

Velké poděkování patří také všem sponzorům a těm, kteří mají podíl na přípravě 
hřiště a celého zázemí. Bez jejich podpory by takto úspěšná sezóna nebyla možná.

Novotný Zdeněk, Gregar Vítězslav - trenéři


